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Flotte de lutte contre les incendies
Question au Gouvernement n° 70

Texte de la question

FLOTTE DE LUTTE CONTRE LES INCENDIES

Mme la présidente. La parole est à M. Pierre Morel-À-L'Huissier.

M. Pierre Morel-À-L'Huissier. Monsieur le ministre de l'intérieur, notre pays a été confronté ces derniers jours à
des incendies d'une taille exceptionnelle. Je veux rendre hommage à ceux qui les combattent : les sapeurs-
pompiers, mais aussi les acteurs de la société civile – élus, bénévoles, y compris des agriculteurs venus prêter
main-forte. (Applaudissements sur les bancs du groupe LIOT.)

M. Patrick Hetzel. On n'est jamais mieux servi que par soi-même !

M. Pierre Morel-À-L'Huissier. Il y a quelques années, j'avais réalisé au nom de la commission des lois, en
liaison avec Jean-Jacques Urvoas, un rapport consacré à la vétusté de la base de la sécurité civile de
Marignane, aujourd'hui déplacée à Nîmes-Garons. Nous avions alors été confrontés à une grève des pilotes de
Canadair, qui nous avaient interpellés au sujet de l'état des avions bombardiers d'eau : la question était celle de
la maintenance des Canadair et des Tracker. Sans vouloir entamer ou nourrir aucune polémique, car je sais que
des efforts ont été faits ces dernières années, je souhaiterais que vous appreniez à la représentation nationale
l'état précis de notre flotte – bombardiers Canadair et Dash, avions de reconnaissance Beechcraft, hélicoptères.

M. Patrick Hetzel. Le ministre a répondu à cette question il y a une semaine !

M. Pierre Morel-À-L'Huissier. Quitte à recourir à une mission parlementaire, monsieur le ministre, le moment
est venu de faire l'état des lieux, de savoir quels sont nos moyens et nos besoins : la maintenance, notamment,
coûte cher.

Au-delà des équipements, j'appelle également votre attention sur les moyens humains dont dispose notre pays.
Sur 250 000 pompiers, environ 196 000 sont volontaires. Or la durée de leur engagement est passée de vingt
ans à neuf ans ; le volontariat traverse une crise que n'a pas résolue l'adoption à l'unanimité de la loi Matras du
25 novembre 2021. Dans ma circonscription, en Lozère, 99 % des pompiers sont volontaires : comme dans
beaucoup d'autres départements ruraux, nous avons du mal à armer les véhicules de secours aux asphyxiés et
aux blessés (VSAB).

Sur les deux points que j'ai évoqués, j'attends de votre part une réponse concrète pour le devenir de notre
modèle de sécurité civile. (Applaudissements sur les bancs du groupe LIOT.)

Mme la présidente. La parole est à M. le ministre de l’intérieur et des outre-mer.
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M. Gérald Darmanin, ministre de l’intérieur et des outre-mer. Monsieur le député, je n'ignore pas que vous
connaissez fort bien la question, ayant souvent été corapporteur ou coauteur des textes en faveur des sapeurs-
pompiers. Je salue votre ancien collègue Fabien Matras, membre de la majorité présidentielle, qui a contribué
avec vous à doter ces professionnels de moyens importants grâce à une proposition de loi adoptée à l'unanimité
dans cet hémicycle comme dans celui du Sénat. (Applaudissements sur quelques bancs des groupes RE et
Dem. - Mme Anne-Cécile Violland applaudit également.)

Au sujet de notre flotte, vous m'avez posé une question précise : j'y répondrai d'autant plus précisément que,
lorsque je vois votre nom inscrit sur la liste des auteurs de questions au Gouvernement, je me doute que le sujet
des pompiers sera abordé. Ce matin à huit heures, donc, sur les douze Canadair dont dispose notre pays, dix
étaient prêts à décoller, deux en maintenance : ils seront sans doute réparés d'ici à ce soir ou demain matin,
puisque la base de Nîmes-Garons assure ce travail vingt-quatre heures sur vingt-quatre. L'un des six Dash était
en maintenance, les cinq autres disponibles, de même que les trois Beechcraft. Vous pouvez constater que les
rumeurs qui veulent que la moitié de la flotte soit hors d'état de voler sont totalement fausses ! Quant aux
hélicoptères, toutes les bases sont ouvertes et les trente-cinq appareils opérationnels, ainsi que les deux
hélicoptères bombardiers d'eau que nous louons.

Du reste, après avoir renouvelé intégralement nos Beechcraft, nous sommes en train d'en faire autant de nos
Dash ; les Canadair ayant en moyenne vingt-quatre ans, le Président de la République a réitéré en Gironde
notre engagement de les renouveler également. Le problème réside dans le fait que nous n'avons pas
aujourd'hui d'usine qui puisse les fabriquer, Canadair étant, comme vous le savez, une compagnie de
construction. Nous travaillons donc à l'échelle de l'Union européenne - un grand merci à l'Europe !
(Applaudissements sur les bancs du groupe RE, ainsi que sur quelques bancs des groupes Dem et HOR.)

M. Sébastien Chenu. Mais c'est notre argent !
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